

# 教育部称中学教材撤鲁迅文章是微调

新华社北京5月12日电(记者刘奕湛)教育部新闻发言人续梅12日在回答记者提问时表示,鲁迅文章在中学语文教材中有所减少是微调,只是在套教材中撤下了鲁迅先生的一篇文章并换上了他的另一篇文章。

续梅表示,“鲁迅文章在中学语文教材中是不是有所减少”这个问题的起源可能是一篇博文,说鲁迅的文章在中学教材中大撤退。根据了解的情况,目前各地编写的中学语文教材大概有6套,其中5套教材对于鲁迅的文章是没有做更改的,在一套教材中撤下鲁迅先

生一篇文章并换上了他的另一篇文章,这只是微调,事实上没有太大的调整。

续梅强调,中国中小学教科书的编写和评价是专业性非常强、学术性非常强的工作,尤其是教材的评价工作,是一个系统工程。一方面要了解当前所

处的时代背景,同时还要了解学生的认知特点。所以对教材的评价一定要系统,评价一个知识点、一篇文章是不是合适,这是局部的问题。

今年,教育部已经全面启动了义务教育教材的修订工作,目前正在进展过程中。

## 山西运城一化工厂爆炸

新华社太原5月12日电(记者胡靖国)记者从山西运城市消防支队获悉,12日1时40分许,位于山西运城市盐湖区龙居乡二十里店村的山西三维丰海化工有限公司发生火灾并伴随小规模的爆炸,大火于凌晨4时许被全部扑灭,暂无人员伤亡。

据了解,山西三维丰海化工有限公司成立于2003年8月,厂址位于盐湖区二十里店村南盐湖区工业园区精细化工园,占地面积99亩多,建筑面积3万平方米,现有职工240人,主要从事精细化工产品生产、研发、销售,产品有毒死蜱、三氯吡醇钠、混合酰氯、氯乙酸、三氯乙酰氯及盐酸。该厂2008年10月停产,2010年经过工艺升级,对二车间设备进行全面改造检修,于今年1月10日逐步恢复生产,目前只开二车间生产三氯吡醇钠,五车间于今年4月底投料进行试产。

据调查,起火部位位于山西三维丰海化工有限公司五车间二层第2个反应釜,具体起火原因和的损失正在调查之中。

## 上海一快递员连捅5名保安

记者从上海警方获悉,12日10时许,110接到报警称新茂大厦后门卸货区有人持刀行凶,民警迅速赶赴现场处置,并将伤者送医救治。经初步调查,事发时一名快递员欲进入新茂大厦受到保安阻拦,一怒持刀先后刺伤5名保安。受伤人员分别被送往医院救治。

据了解,该快递员是个“熟脸”,并非第一次进入大楼送快递,但之前送快递一直未穿快递员制服,今日因保安要求他登记身份证,被该快递员拒绝,后才起了冲突。(据新民网)

## 故意碾死被撞者“重庆药家鑫”田厚波被批捕

新华社重庆5月12日专电记者12日从重庆忠县检察院获悉,被称为“重庆药家鑫”的犯罪嫌疑人田厚波被检察院以涉嫌故意杀人罪附条件批准逮捕。检方审查认定,他开车将一名女乞丐撞倒逃走后,又返回现场碾压被害人致死。

检方表示,去年12月23日22时许,犯罪嫌疑人田厚波驾驶一辆力帆牌货车,经过忠县马灌镇鹤林村2组新家沟公路,由于转弯时车速过快,避让不及,将躺在公路中央的一名女乞丐左腿压伤后逃逸。

24日晨1时许,田厚波担心受伤女乞丐被人发现,于是驾车返回现场,发现被害人仍然躺在原处。田厚波将车开到被害人前方,采取倒退的方式,用左后轮碾压被害人头部,致被害人严重颅脑损伤死亡,随后将被害人移尸至现场附近的小河沟藏匿。

## 谎称机场有炸弹一男子被抓

新华社哈尔滨5月12日专电记者12日从民航黑龙江机场公安局获悉,一名涉嫌利用网络电话软件制造“炸弹”恐吓的恶搞者近日被警方依法抓获。警方提醒,恶搞者不要以身试法影响民航交通安全。

据民航黑龙江机场公安局办案民警王奔介绍,4月23日上午6时30分,民航黑龙江机场公安局接到哈尔滨太平国际机场旅客运输部门工作人员报警称,一名男子给机场打来电话称有人在机场安放了两枚炸弹,警方立即展开调查。

4月26日,拨打电话的李某在广东省惠州市被警方抓获。经查,李某是当地一家酒店的保安,工作之余经常上网。4月23日早晨,他在网吧上网时使用网络电话软件拨打了哈尔滨太平国际机场的电话,并对接听电话的机场工作人员说,他的“手下”在哈尔滨机场安放了两枚炸弹。李某承认,为了取乐编造上述情况,并自以为使用网络电话不会被追查到自己头上。结果仅仅3天,就被公安民警抓捕归案。5月9日,经检察机关批准,李某被依法逮捕。



## 西红柿里选“状元”

5月12日,评委依据形态、色泽、口味给西红柿打分。

当日,济南市长清区万德镇举行了一场别开生面的西红柿评选,石都庄设施蔬菜基地30个西红柿种植户带着自己精心培育的西红柿来参评冠军。通过基地建设,石都庄村形成了龙头企业带动、合作社服务的组织模式,引导农村群众科学种菜,探索出丘陵蔬菜保护地栽培的新路子。(新华社发)

## 网曝贵港闹市区惊现“最牛楼加加” 政府回应称未查处因未接到举报

新华社南宁5月12日专电近日,网民“天国无风”在红豆社区等网络论坛发表《贵港最牛的楼加加》一帖,引发网民关注。帖子反映,广西贵港市闹市区一栋7层楼的宾馆上方加盖了约3层楼高度的建筑,显得突兀并且岌岌可危。

记者赶赴当地了解到,这栋楼上方加盖的建筑确属违法建筑,而造型如此夸张的违法建筑,耸立于闹市区3年,当地有关部门却不闻不问。对此,贵港市住房和城乡建设委员会给出的解释却是未接到群众举报。

网民惊呼闹市区出现“最牛楼加加”

近日,网民“天国无风”发表的帖子《贵港最牛的楼加加》备受广大网民关注。记者从帖子中的图片看到,一处名叫“上上旅社”的建筑,在其楼顶加盖了接近原有建筑一半的高度的新建筑,显得突兀并岌岌可危,而这栋建筑周围人车来往十分繁华。



耸立于闹市区显得突兀并岌岌可危的“最牛楼加加”。(新华社发)

会有客人敢去住吗,当心变成楼塌塌啊。”

网民在惊讶的同时提出质疑。“天鹅肉”等网民说,这样的建筑是否属于违章建筑?这栋楼看上去已经倾斜,发生垮塌谁来负责?政府相关管理部门干吗去了?管理人员干吗去了?如此明目张胆的却不处理!

“楼加加”耸立3年无人管

记者11日在“楼加加”现场了解到,原有的这栋建筑已建成多年,而加盖部分是3年前建成的,市民怀疑加盖部分是违法建筑,却一直未有执法部门过问。记者在现场看到,这栋建筑在

贵港市闹市区,建筑的对面便是贵港汽车站,而离建筑不到100米处就是贵港火车站,建筑所处的位置在当地属于人流密集区。

记者电话联系到“上上旅社”老板杨某,他说这栋楼是10多年前他从一家企业买过来的,而加盖部分是3年前建设的。杨某坦陈自己在加盖时没有办手续,并不知道要办手续,建设过程中和建成后也一直未有部门过问。

贵港住建委:未查处因未接到群众举报

不少网民反映,这样一栋耸立于贵港闹市区3年的“标志性建筑”,为何监管部门“熟视无睹”,实在让人费解。

记者来到贵港市住房和城乡建设委员会,针对网民提出的质疑,建设科科长梁子飞表示:“既然大家都关心这个问题,认为我们批准或者是没批准,怀疑他自行加高,那市民有举报义务,是不是?但是到目前为止,还没有市民来监督和举报。”截至记者发稿时,贵港市住房和城乡建设委员会已表示要立即展开调查。